

75 प्रतिशत से कम अटेंडेंस पर नहीं मिलेगा प्रवेश पत्र

एकेटीयू के ऑनलाइन मॉनिटरिंग सिस्टम से कॉलेज नहीं कर सकेंगे फर्जीवाड़ा

■ एनबीटी संवाददाता, लखनऊ

सभी कॉलेज विवि के पोर्टल पर भेज रहे हैं हर दिन की अटेंडेंस

डॉ. एपीजे अब्दुल कलाम प्रविधिक विश्वविद्यालय में इस बार जिन छात्रों की उपस्थिति 75 प्रतिशत से कम होगी उन्हें परीक्षा में बैठने का मौका नहीं मिलेगा। क्योंकि इस बार से एकेटीयू उनके प्रवेश पत्र ही नहीं जारी करेगा। विवि की ओर से ऑनलाइन अटेंडेंस सिस्टम शुरू किया गया है। इसके तहत सभी कॉलेजों से रोजाना छात्रों की उपस्थिति पोर्टल पर संग्रहीत जाती है, जो विवि के सर्वर पर रेकॉर्ड हो रही है। इस बार इसी आधार पर प्रवेश पत्र जारी किए जाएंगे। ऐसे में विवि ने उपस्थिति में कॉलेजों की भूमिका पूरी तरह से खत्म कर दी है।



कॉलेज नहीं कर सकेंगे वसूली

उपस्थिति के ब्योरे में कॉलेज अब किसी भी छात्र से वसूली नहीं कर सकेंगे। अब तक उपस्थिति का रेकॉर्ड कॉलेजों के पास होता था। ऐसे में सेमेस्टर एग्जाम से पहले कॉलेज जिनकी उपस्थिति कम होती थी उनकी सूची जारी कर परीक्षा से अपने स्तर से नोटिस जारी करते थे। फिर उन्हीं छात्रों से जुर्माने के रूप में वसूली कर परीक्षा में बैठने की अनुमति दे दी जाती थी। लेकिन अब ऐसा नहीं हो सकेगा। क्योंकि कॉलेज चाहेगा भी तो ऐसे छात्रों को परीक्षा में नहीं बैठा सकेगा क्योंकि विवि की ओर से उनका प्रवेश पत्र ही नहीं जारी किया जाएगा।

“विवि ने इस बार

ऑनलाइन अटेंडेंस मॉनिटरिंग की व्यवस्था लागू की है। निर्धारित उपस्थिति के मानक के आधार पर ही प्रवेश पत्र इस बार जारी किए जाएंगे। -राजीव कुमार, परीक्षा नियंत्रक एकेटीयू

शहर के 33 केंद्रों पर होगी यूजी की परीक्षाएं

■ एनबीटी संवाददाता, लखनऊ : लखनऊ विश्वविद्यालय की ओर से शनिवार को सेमेस्टर परीक्षाओं के लिए परीक्षा केंद्रों की सूची जारी कर दी गई। इसमें एल्यू

के अलावा 32 कॉलेजों में परीक्षा केंद्र बनाए गए हैं। इसमें 21 ऐडड

कॉलेज हैं जो पूर्व की परीक्षाओं में नकल करवाते पकड़े जा चुके। माल के आदर्श सतेंद्र कॉलेज को फिर केंद्र बनाया गया है। जबकि इसी कॉलेज में नकल के साथ मैनेजर अपनी

बहु को अलग कमरे में परीक्षा दिलवाते पकड़े गए थे। इसके अलावा सिटी कॉलेज में भी सेमेस्टर परीक्षाओं में सचल दस्ते ने पची से नकल करते हुए पकड़ा था। दस्ते ने रिपोर्ट में कॉलेज में सामूहिक नकल का दावा किया था। इसी क्रम में लखनऊ डिग्री कॉलेज, रजत गर्ल्स कॉलेज समेत कई ऐसे कॉलेज केंद्र बने हैं, जिन पर नकल के आरोप लग चुके हैं।

एल्यू ने सेमेस्टर परीक्षाओं के लिए जारी की केंद्रों की सूची

और राजकीय कॉलेज है, जबकि 11 निजी कॉलेज हैं। 15 नवंबर से शुरू हो रही सेमेस्टर परीक्षाओं में 50 हजार से अधिक परीक्षार्थी शामिल होंगे। दागी कॉलेजों को भी बना दिया परीक्षा केंद्र। एक बार फिर नकल के आरोपों कॉलेजों को परीक्षा करवाने की जिम्मेदारी दे दी गई है। सूची में कई ऐसे

इन्हें बनाया गया परीक्षा केंद्र

लखनऊ विश्वविद्यालय, एपीसेन कॉलेज, अवध गर्ल्स डिग्री कॉलेज, केकेवी, डीएवी पीजी कॉलेज, दीन दयाल उपाध्याय डिग्री कॉलेज, आईटी कॉलेज, केकेसी, कलीचरण कॉलेज, करामत पीजी कॉलेज, खुनखुन जी, कृष्णा देवी गर्ल्स कॉलेज, क्रिश्चियन कॉलेज, शिया कॉलेज, बिजली पासी कॉलेज, महिला कॉलेज, मुमताज कॉलेज, नगर निगम डिग्री कॉलेज, नारी शिक्षा निकेतन, नवयुग कॉलेज, नेताजी सुभाष चंद्र बोस, शशि भूषण, महेश प्रसाद डिग्री कॉलेज, लाला महादेव प्रसाद कॉलेज, आदर्श सतेंद्र कॉलेज, भारतीय विद्या भवन कॉलेज, बोरा इंस्टिट्यूट ऑफ मैनेजमेंट साइंसेज, करियर कॉन्वेंट, सिटी कॉलेज ऑफ मैनेजमेंट, हीरा लाल यादव कॉलेज, लखनऊ डिग्री कॉलेज, रजत पीजी कॉलेज और रामा डिग्री कॉलेज।

बीबीएयू में 8 दिसंबर से होंगी सेमेस्टर परीक्षाएं

■ एनबीटी संवाददाता, लखनऊ: बाबा साहेब भीमराव अंबेडकर विवि में 8 दिसंबर से सेमेस्टर परीक्षाओं की शुरुआत होने जा रही है। विवि ने परीक्षाओं की रूपरेखा तैयार कर ली है। इसके तहत अक्टू से 18 दिसंबर तक परीक्षाओं का संचालन किया जाएगा।

परीक्षा नियंत्रक प्रो. मनीष वर्मा ने बताया कि सभी विभागों की सेमेस्टर परीक्षाएं 18 दिसंबर तक पूरी हो जाएंगी। प्रो. वर्मा ने बताया कि पारदर्शिता

लागू करने के लिए अब बाहर के परीक्षकों से प्रश्न पत्र बनवाए जाएंगे। कॉपियों का मूल्यांकन भी बाहरी परीक्षकों से करवाया जाएगा।

प्रकाश जावड़ेकर हो सकते हैं दीक्षांत के मुख्य अतिथि: बीबीएयू में दीक्षांत समारोह नवंबर के दूसरे सप्ताह में प्रस्तावित है। प्रो. मनीष वर्मा ने बताया कि विवि ने राष्ट्रपति राम नाथ कोविंद और एमएचआरडी मंत्री प्रकाश जावड़ेकर से दीक्षांत में शामिल होने के लिए समय मांगा गया है।

की जानी है | यूपीटेक में मेधाविदों